

强震已致土叙两国超5000人丧生，土耳其10个省实施为期3个月紧急状态

中国救援队82人乘包机驰援土耳其



2月7日在土耳其南部卡赫拉曼马拉什市市中心拍摄的震后景象(无人机照片)。本版图片均据新华社

2月6日凌晨发生在土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过5000人死亡、2万多人受伤。救援人员不足、重型设备短缺、道路坍塌损坏、天气寒冷、余震不断……强烈地震发生一天来，遭受重大人员伤亡的土耳其和叙利亚两国的震后救援工作面临重重困难，与此同时，国际社会不断向灾区伸出援手，多国派出救援队、提供救援物资紧急驰援土叙两国。

【灾情】强震已致两国超过5000人死亡

6日凌晨发生在土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过5000人死亡、2万多人受伤。随着救援工作持续展开，伤亡人数预计将增加。

据土耳其灾难和应急管理署7日最新消息，此次强震已在土耳其境内导致3549人死亡、22168人受伤。

叙利亚卫生部7日发布声明说，6日发生的强震在叙利亚已造成812人死亡、1449人受伤。另据救援人员表示，在反对派控制地区，地震已造成790多人死亡。

为悼念地震死难者，土耳其政府宣布全国哀悼7天。土耳其总统埃尔多安7日宣布，受地震影响的10个省将实施为期3个月的紧急状态，以确保搜救行动和地震相关研究能够迅速展开。

【现场】大量人员仍被困废墟生死未卜

在土耳其南部卡赫拉曼马拉什市，映入眼帘的是满目疮痍的街道和大片大片的废墟。一个救援队正试图从一座7层楼废墟中寻找幸存者，向缝隙中大声呼喊，希望能够得到回应。救援人员说，他们已经在此连续搜救15个小时，救出十几名幸存者，但目前仍有约120人被困，并且救援难度很大，不确定能否继续成功救出更多人。

记者遇见一对前来寻亲的夫妇，他们的亲人恰恰被埋在眼前这座废墟中。当得知亲人被救出的希望渺茫时，夫妇抱头痛哭，丈夫几乎无法站立。

目前卡赫拉曼马拉什市大部分居民已经撤离。由于震后出现雨雪天气，少数未撤离的居民点起篝火取暖。当地大多数加油站已关闭，个别仍在供应燃油的加油站外，汽车都排起长龙。当地也已全面停水、停电、断网，所有补给断供。此刻，整座城市只能听到哭泣、呐喊和发动机的轰鸣声。



在土耳其卡赫拉曼马拉什市，救援人员在搜救。



2月7日，中国救援队在搬运随行设备和物资。

【驰援】中国救援队携13吨设备驰援灾区

2月7日下午，中国救援队乘国航包机从首都机场出发飞赴灾区。

按照统一部署，应急管理部派出中国救援队82名队员携带救援装备和物资前往灾区，救援队主要由北京市消防救援总队、中国地震应急搜救中心、应急总医院人员组成。

当天晚些时候，土耳其驻华大使馆官方微博转发中国媒体相关报道，配文：“感谢！愿平安！”

北京消防特勤支队指挥中心主任、中国救援队行动队队长毕洪一说，此次救援中北京消防参与人员共50人，其中大部分是一线救援力量，此外还包括运行保障及医疗人员等。

“我们携带了13吨救援装备器材，包括切割混凝土及钢筋的破拆装备、搜索器材等，还准备了4只搜救犬，可有效保障队伍开展搜索救援任务。”他说。

他表示，尽管队员们24小时备战，也有日常演练，根据现有资料对当地建筑物特点、倒塌程度有基本了解，但地震灾区救援现场和坍塌面积较大，又伴随高强度余震，再加上天气因素，预计将会给救援带来很多困难。

■综合新华社电

现场连线

常德小伙讲述震后土耳其：“超市里都是囤货的人，马路上都是逃难的车”

两次7.8级大地震中，住在土耳其南部城市梅尔辛的常德小伙大胡和土耳其妻子艾夏经历了两次惊险时刻。2月7日，大胡称已经在对接国内赶赴土耳其的救援队，并愿意提供翻译等力所能及的协助。

31岁的中国小伙大胡和妻子艾夏是跨国婚姻，有个一岁半的孩子，住在土耳其南部海滨城市梅尔辛，距离震中的直线距离有300公里。

“前一天晚上凌晨4点多，我媳妇哭着把我叫醒，当时整栋楼都在摇晃。”“我们住在10楼，摇晃持续了五六分钟，很恐怖，感觉快要死了。”

“就在我们以为没事了，回到房子里后，当日下午一点半左右又发生了一次7.8级地震，我老婆马上就崩溃了。”

“我们这个小城市平时晚上8点路上就没有车了，但昨天我们来的路上，直到11点还有很多车，大家都在逃难。”大胡看到超市里人们都在疯狂囤货，有人开着皮卡塞了满满一车食物。“超市里都是囤货的人，马路上都是逃难的车。”

“如果要来土耳其参加救援，我可以提供力所能及的服务，有钱出钱、有力出力。”大胡说。

■综合齐鲁晚报等

湖南力量

中车株机土耳其公司踊跃赈灾

三湘都市报2月7日讯 2月6日地震发生后，中车株机土耳其公司积极响应中国驻土耳其大使馆和中企商会的号召，第一时间向全体员工发出抗震救援紧急援助倡议，公司员工踊跃捐款，目前筹集的善款已捐到土耳其红新月会，用于购买抗震救援物资。

据悉，中车株机在土耳其的运行项目、伊斯坦布尔中车公司、合资公司以及售后服务站点暂未受到重大影响，地震未造成中方人员伤亡和物资损失。当地政府暂不接受外国人献血，公司鼓励土耳其籍员工在条件允许下，积极参与献血活动，缓解医疗救助压力。

中车株机驻土耳其员工郭喜乐告诉记者：“我所在的合资公司距震中约700公里，当时只有轻微震感，请家人放心！” ■全媒体记者 潘显璇

前线传真

数十运动员被埋，加纳前国脚获救

2月6日强震之后，土耳其数十名运动员被埋在废墟下，生死不明。土耳其哈塔伊体育足球俱乐部副主席穆斯塔法·厄扎特7日称，此前报道在地震中被埋的该俱乐部足球运动员加纳前国脚克里斯蒂安·阿特苏已从废墟中被救出。

“阿特苏已被救出，他受伤了，不幸的是，我们俱乐部的体育总监仍在废墟中，”厄扎特说道。他6日曾表示，已有“几名球员和(俱乐部)管理人员从废墟中获救。” ■据新华社